

# 茂名市强降雨巨灾指数保险赔付仪式在人保财险茂名市分公司举行 我市获强降雨巨灾指数保险赔款580万元

■记者 邵晓清 通讯员 余金灿

本报讯 6月21日上午,茂名市巨灾指数保险赔付仪式在人保财险茂名市分公司举行,人保财险茂名市分公司就“6·8强降雨”向市财政局赔付了580万元的巨灾指数保险赔款,用于受灾地区救灾复产和灾后救助。市金融局、市财政局、市应急管理局、市农业农

村局、市气象局、茂名银保监分局等相关单位领导出席了本次仪式。

6月8日以来,我市迎来最强“龙舟水”期,导致我市多地灾害发生。据统计,今年5月21日到6月16日,全市平均雨量342.1毫米,较常年同期(281.9毫米)偏多21%。其中,信宜(439.1毫米)、茂名(411.5毫米)较

常年同期偏多50%左右,打破各地国家观测站近10年以来同期降水量记录。根据广东省巨灾指数保险平台统计,茂名的成灾指数为31.69%,根据巨灾指数保险协议,本轮强降雨已超保单约定强降雨阈值,根据合同条款约定,赔付580万元。

记者了解到,这是茂名市2022年第二笔巨灾保险赔付,人保财险茂名市分公司已累计为我市强降雨灾害救助赔付800万元。据介绍,巨灾保险是指政府运用保险机制,通过制度性安排,将因发生地震、台风、海啸、洪水等自然灾害可能造成的巨大财产损失和严重人员伤亡的风险,通过保险形式进行风险分散和经济补偿。

此次巨灾指数保险的成助赔付,是我市运用现代金融手段应对重大自然灾害风险的有效途径,为我市巨灾指数保险参与救灾救助和灾后重建积累了经验,并充分发挥了人保财险茂名市分公司在应对风险管理、辅助灾后重建等方面的“杠杆”作用及“社会稳定器”作用,为我市民生及经济持续稳定发展保驾护航。

## 新垌镇鸡心黄皮率先上市货俏价稳

■记者 潘雪梅 通讯员 文戈良 邓朝枫

本报讯 今年,新垌镇的传统特色水果——鸡心黄皮喜获丰收,率先上市。针对疫情影响和雨天等不利因素,该镇的屋梁岭生态农业有限公司外引内联,借助电商平台和深加工企业,稳定收购价格,发挥好黄皮产业龙头作用,帮助果农增加收入。

近日,记者在新垌墟附近的公路边看到,众多黄皮收购点遍地开花,一幅幅黄皮购销两旺的喜人景象热闹上演。一箩箩、一筐筐让人垂涎欲滴的黄皮,满载着果农的希望和喜悦。

鸡心黄皮属于岭南地区早熟优质的黄皮品种,在端午节前就已经率先上市,目前开始大量上市。刚开始时的收购价高达12元一市斤,现在的收购价也在3.5元一市斤以上。稳定的价格让果农笑逐颜开。

“早水买11、12元,不过现在这两天都是3、4元比较多,一般早水都有一万多至两万元一亩,迟水都有7、8千元一亩,可以,算比较好,都比较满意。”果农吕伯高兴地说。

收购商袁叔告诉记者“价钱不错,靓的有4、5元,特靓的出口果有7、8元。”

今年,新垌镇鸡心黄皮较去年再次实现大丰收,预计总产量超过一千万,和去年基本持平。在疫情和雨天等不利因素下,新垌镇鸡心黄皮的收购价格较去年相比,不降反升,这得益于该镇屋梁岭生态农业有限公司发挥好黄皮产业的龙头担当作用。

早在今年4、5月份,屋梁岭公司就摸清全镇黄皮产量和市场需求等情况,及早谋划,内引外联,在内引方面,加强与该市的源丰食品有限公司、丰盛食品有限公司、桑马生态农业发展有限公司等大型农产品深加工龙头企业的合作。目前,已经开发出黄皮茶、黄皮果汁、黄皮果醋、黄皮果酱、黄皮饼干、黄皮蜜饯等健康休闲系列产品;在外联方面,借助抖音、快手、美团、百果园等大型电商平台,向全国宣传、推广新垌镇鸡心黄皮果肉厚、美味的特点和消食健胃、理气健脾、生津解暑的保健作用,成功吸引了珠三角地区和国内众多大城市水果经销商以及消费者的关注,有效提高了黄皮的整体收购价格。预计,今年该镇黄皮平均售价达到5元一市斤,总产值可以达到一千万左右,实现丰产增收。

新垌镇种植鸡心黄皮已有过千年的历史,是新垌镇传统特色名优水果。近年来,新垌镇以党建为引领,优化农业产业结构,大力推广种植鸡心黄皮。目前,种植面积已超过一万亩。6月18日,新垌镇党委、政府将举办首届大规模的鸡心黄皮推介会,广发“英雄帖”,挖掘新垌镇鸡心黄皮文化内涵,做大做强黄皮产业,进一步树立和擦亮新垌镇鸡心黄皮品牌,助力乡村振兴。

## 化州石湾街道开展平安建设系列宣传活动



■文/图 记者 文华春 通讯员 胡东

本报讯 为进一步增强全民禁毒、反邪教意识,提高辖区群众抵御毒品与邪教的能力,促进社会和谐稳定。6月22日上午,化州市石湾街道党工委组织街道综合治理办、石湾司法所、石湾派出所以及红袖章平安志愿者在石湾圩等公共场所,集中开展“两度一率”、反邪教、扫黑除恶、禁毒以及防养老诈

骗系列宣传活动(见右图)。活动通过悬挂横幅、派发宣传资料、摆放宣传展板、设置咨询台等形式开展,工作人员向现场的干部、村民群众派发“两度一率”、反邪教、扫黑除恶、禁毒以及防养老诈诈骗等宣传资料,并通过实际案例讲解毒品和邪教对个人、家庭、社会带来的危害知识,揭露邪教的反动本质和骗人伎俩,普及毒品相关知识,增强大家自觉抵制毒品和邪教的能



力,鼓励居民积极检举、揭发涉黑恶违法线索,提倡健康向上的生活方式,呼吁大家自觉抵制毒品、邪教的同时,积极向亲朋好友宣传禁毒及反邪教知识,珍爱生

命,远离毒品,崇尚科学,反对邪教,并对在场干部、村民群众提出的禁毒反邪教问题积极进行解答。

在现场,工作人员呼吁全社会关注毒品危害、揭穿“全能神”和养老诈骗等社会安全问题,群众纷纷表示要坚持从我做起,拒绝毒品,加强网络诈骗防范,做一个好公民,共同参与创建平安家园,为构建和谐石湾做贡献。

## 夕晖

### 小路那头是父亲

■罗本森

我的故乡屋门前有一条小路,时弯时平,时弯时直,飘在山里像条彩带。别看它普通平凡,不入经传,可它像一条电影胶片,摄下我与父亲的身影。而今只要翻出来看一看,便心潮激荡,思绪奔涌。记得三岁时,父亲交流到另一个生产队去晒谷。父亲携带着我,先是牵着手,后将我背着或驮在肩上,从小路走出去,这是我第一次出远门。小路很长,有时半山而过,有时伴溪而行,路边有树、有花、有房屋、有人群,我感到无比新鲜。从此,这条小路与我结下不解之缘。长大一点,父亲给我做了一部木板车,车子由一片木板四个轮子组成,车头有个操纵杆,可控制方向。我“开着”车子先是在门前地堂推拉或转圈,后来跑到门前那段斜坡路去试开,父亲为我作了示范。小板车从高处往下冲,变成不费力的“自动波”,一转眼便自动滑跑到坡脚。又把车扛上来,再开下来,来来去去,刺激又好玩,我高兴极了。父亲见我玩得开心,经久风霜的脸上也露出欣慰的

笑容。七岁那年,我从小路走出去,到离家五里远的学校读书。父亲每天送我到前面的寨子陪伴上学,一年两学期,天天如此,小路印满我父子密集集的脚步,这一送就是三年,连起来上千公里,这是个什么数字啊!到四年级之后,不用父亲我送上学了,我转到更远的中心学校就读,从小学到初中,再到高中,一次次地往返行走在门前这条小路上。当我高中毕业,挑着铺盖从小路走回家时,父亲到门口迎接。此时正是抢收抢插大忙季节,我跟着父亲在那条小路上走进走出,格上一行行脚印,融入生产队集体大劳动,用汗水书写着“知识青年回乡”的奋斗诗行。不久,我被公社选中,去担任政治大学总辅导员,父亲兴奋不已,给我收拾行李,送到路口,语重心长地说:“儿子,别看这条路很小,弯弯曲曲,走出去会越走越宽广,以后的路靠你自己走了。无论多崎岖多曲折,你得克服困难,艰辛地走下

去。”于是,我从这条小路走出去,开始步入社会,拉开人生的序幕。我牢记父亲的话,努力工作,勤奋学习,历经艰辛,终有回报。从工分补贴到公社供给干部,再从招聘干部到国家干部,后来调到县城机关工作,得到提拔任用,确实道路越走越宽广。尽管城里的路很大很美,我总想着家乡那条小路,又添了一道新乡愁,记忆的镜头总在脑中循环回放,好像在组合交叉虚幻的影像。每次回家,我从大路走到这条小路,心情是那么愉快,因为在路的尽头便是父母亲,他们正忙着做充满乡土味的菜肴,像接待远方客人一样迎接儿子回家。就算是回到城里,故乡那条弯弯的小路,还时常在我眼前飘动,我仿佛看到父亲的身影,听到父亲的声音……蓦然间,感觉到父亲就像一条小路,没有修饰,没有言语,却始终铺垫在我的生命之中,让我安然走过,走向更长更宽的光大道。

值班主任:林夏 责编 陈莉 投稿邮箱:xihui2013@163.com

## 写给父亲节

■袁红

我是1952年出生的,70周岁了。儿子们都做了父亲,所以,我在父亲节的职称够得上“老父亲”了。

父亲是一个荣誉,更是一个职责。这个如“黄袍加身”般的荣誉,是否与自己相匹配,主要体现在父亲的责任上。重视子女的教育,尤其文化教育责任的承担。现在的年轻父母,不用为孩子的“吃饱穿暖”发愁了。三岁上幼儿园,六岁入学;各种琴棋书画、球类的培训补习,给小小的孩子拧紧了发条,时刻绷紧,唯恐他们偷停。“小时不用功,大了要吃苦”成了家长们的信条。

农村到乡镇,再到城市,哪里有学区房,哪里就有年轻购房者,年轻的身后,爽快地当起了“房奴”。

我不反感这种潮流,反而觉得很崇高。因为我年轻时也希望自己的孩子“青出于蓝”。那时候,他们如果考了高分,我会与之欢天喜地。要是考少了一分,我会闷闷不乐一整天,比自己考砸了还要难受。

在万马奔腾的年代,人们心潮澎湃。向往高处,激流勇进。不能有停歇一会的杂念,不然,就会掉队,会落下十万八千里。这是现实,是年轻父母们的艰辛写照。

曾有人不无担心地问我,大家都去做教授、工程师,那么谁生产粮食呢。我说,世间事物没有最好,只有更好的,所以有了竞争。虽然人们现在熙熙攘攘拼命地往前挤,到头来实现理想的,只会是一部分。中国地大人多,各有分工,田地里也是很多人的目的地,不愁会饿肚子。

一男子跟放羊的孩子对话,问:放羊做什么?答:卖钱呀。又问:卖钱做什么?答:娶媳妇呀。再问:娶媳妇做什么?答:生孩子呀。最后问:生孩子做什么?孩子回答:放羊呀。这孩子毕竟是山里的牧羊人,没看到外面的世界,或者对外面的精彩不感兴趣,注定要世代放羊的了。突破放羊般的世俗,不仅要有智慧,还要有勇气。

我虽不算是走出了山村,却也在广州住了多年。享受着大城市的繁华风光,衣食住行不用愁,闲暇时含饴弄孙,极少烦恼的生活,过得颇为惬意。此时的我,真的不敢再嘲笑“乐不思蜀”的主角了。如果我们当年缺少远见,没有尽职尽责;如果孩子没有发奋努力,我们的晚景会是另一个样子。孩子们给我过生日的时候,满屋子的欢声笑语,满台罗列的山珍海味,我虽然早戒了酒,但还是被那温馨而浓烈的氛围灌醉了。醉意朦胧的我说道:

人生七十不稀奇,乐与后辈同欣慰。众多祝福催泪下,日斜羊城更芳菲。

是,现在的高龄老人比比皆是,老少同堂欢庆却是难得。所以,后辈们的每个祝福,都让我感动得热泪盈眶。虽然上了年纪,但是,美丽而宽容的广州,一定会让我过得越来越好。

“知足常乐”这个不易触及的成语,让我有了恍然大悟的感觉,心态乐观才会愉悦,才会快乐。钱钟书说,愉悦比快乐好,快乐来得快,去得也快。我就不以为然。

“夕阳无限好,只是近黄昏”,这个“只是”有点可惜,悲观的意味,如果改用“正是”便乐观得多了。正是黄昏的时候,才有了晚霞美景,才是“夕阳无限好”。

今年的父亲节,恰巧遇上了老婆子的生日,因而有了双料的乐趣。清晨,从轻如蝉翼的梦中醒来,揉着眼睛来到阳台上,从29楼的窗台向下望去,那别墅群像遍地明珠,在炫耀着堂皇;一列列火车呼啸而过;如织的大小汽车,正在匆匆奔跑。此情此景,使我由衷地羡慕了起来,没有羡慕富贵,只是羡慕他们的快节奏。因为现在离黄昏还很远,我们还要继续年轻的生活。

## 细嚼慢咽好处多

在进食过程中,如果能将食物充分咀嚼,会减轻胃的工作压力,吃进去的食物才能更好地“演变”为养分,保证身体功能正常运行。倘若经常狼吞虎咽,食物不能被彻底嚼碎,脾胃需要花费很大力气进行再加工,久而久之,脾胃功能就会受到影响。中医认为,脾胃为人体“后天之本”,其功能下降会直接导致人

体气血不足,进而出现各种疾病。因此,建议吃饭太快的人要养成细嚼慢咽的饮食习惯。推荐两个方法:增加咀嚼次数。普通人群一口饭建议咀嚼20次左右,脾胃功能不好的人及老年人群,每口饭菜尽量咀嚼25次以上。延长用餐时长。早餐建议吃15—20分钟,中餐最好在30分钟左右。(彭玉清)



绿芽 周文静摄



扫码关注 快捷投稿